

接精神病男子入院遭遇不测

三医护人员一死两伤,发病患者已被监护治疗

本报青岛6月16日讯(记者 曹思扬 周衍鹏) 16日上午,青岛市昆明路60号居民楼内发生一起血案,一名患有精神病的男子在家中持刀向接他去医院治病的3名医护人员行凶,造成一死两伤。行凶者患病多年,一个月前从医院出院,行凶后逃离现场,后被警方控制。案件正在调查中。

16日上午,记者闻讯后赶到昆明路60号居民楼,看见楼下停着一辆小型救护车和110警车,楼梯口处有血迹,沿着血迹直上三楼。

“9点左右,我看见从楼道里抬出来一个穿着白大褂的男子,看上去40多岁,伤得很重,浑身是血,另外还有两人捂着右胳膊和手指,听说这3人都是大夫,被楼上的一名精神病人砍了。”在居民楼前卖饮料的商贩王女士说。

据了解,3名伤者被送到海慈医院急救,伤势最重的男子右下腹中刀,抢救无效不幸身亡,其他两人右臂和手指受伤。

记者从青岛市公安局获悉,行凶的男子姓陈,今年30岁,患有偏执型精神分裂症,在市北区广济残疾托养中心治疗。16日一早,家属见他精神状况不稳定,便要求托养中心把陈某接回去治疗。3名医护人员到达陈某家中处置时,陈某突然持刀行凶后逃出门。8时50分左右警方接到报警后,经多方寻找,在青岛市立医院本部附近将陈某控制。目前,陈某已被送到医院监护治疗。案件正在调查中。

16日16时30分许,记者再次回到案发现场时,恰好碰到警方带着嫌疑人陈某指认案发现场,陈某戴着手铐脚镣,身穿白色T恤、花纹短裤,衣服和身体上有很多血迹。



警方带着嫌疑人陈某指认案发现场。(目击者供图)

头条延伸

行凶男子患精神疾病多年

昆明路60号居民楼四单元的居民刘女士告诉记者,陈某住在404户他的二姨家。他二姨的精神也不太正常。陈某的父母离婚多年,约七八年前,他和母亲搬到二姨家居住,方便照顾二姨。

刘女士告诉记者,陈某患有精神疾病多年,每年都去治疗多次。陈某每次从医院回来后的头几天病

情会稍微缓和,过几天病情又会发作,他妈就把他送去医院。“最近是一个月前从医院回来的,是在家时间最长的一次,听他妈说这几天他又开始狂躁,今天早上准备送回去住院,没想到发生了此事。”刘女士说。

“他平时从来不和邻居打招呼,上下楼都是跨大步走,有时能听到他在家里哼

着小曲。总向他妈要钱,然后出去买酒喝。有一次用刀把他妈的脑袋划了个口子。”刘女士说,陈某小时候常来二姨家玩,看上去是个正常的小孩,20多岁谈恋爱时感情受挫,可能加上父母离婚等因素,精神就不正常了。

本报记者 曹思扬 周衍鹏

帮贫困大学新生 圆梦行动再启动

本报济南6月16日讯(记者 尹明亮) 16日,由共青团山东省委、省民政厅、山东省慈善总会、山东省青少年发展基金会共同发起的2014圆梦行动正式启动,今年将继续资助我省贫困大学新生,现开始接受社会捐助。

“2014希望工程圆梦行动”以“情系贫困生,助力中国梦”为主题,通过发动社会力量,为农村经济困难、品学兼优的大学新生提供从家门到校门交通、生活费用资助,使贫困学子顺利进入大学。资助标准为每名大学生不低于3000元。对有明确资助意向的捐款,将按捐款方的要求实现资助。

此次活动的截止时间为8月31日。可以通过以下四种方式捐款:1.邮局汇款,请汇至济南市英雄山路4号山东省青少年发展基金会。邮政编码为250002。2.银行转账,户名:山东省青少年发展基金会,开户行:中国民生银行济南分行营业部,账户:1601014400001580。3.现场捐赠,地址:济南市英雄山路4号山东省青少年发展基金会。捐赠电话:82073842,82073843。4.登录网站(www.sdydf.gov.cn)直接在线资助。

青岛发放首批“单独二胎”证

本报青岛6月16日讯(记者 杨林) 16日,记者从青岛各区市获悉,申请“单独二胎”虽然需要准备多种证件,但并没有挡住适合政策夫妇申请的热情,青岛首批二胎生育证已经发放出去。

“现在我们已经发出去十余个二胎生育证了,工作人员每天不停地接电话。”16日,李沧区人口计生局接听二胎咨询热线的工作人员告诉记者,想要生二胎的夫妇需要先向街道申请,街道初审通过再由区里终审。由于申请生育二胎需要大量的材料,备齐材料需要不少时间,目前能交上材料进行审核的并不多,但送到的材料会加快速度审核,区里终审一般两三天就能完成。

记者从崂山区了解到,该区半个月时间已经发了6个二胎生育证,还有30份材料正在审核。莱西市则已经发出去4个二胎生育证。

“中华泰山”邮轮 8月烟台首航

本报烟台6月16日讯(记者 孙健 通讯员 王建波) 中国第一艘全资、自主经营、自主管理的豪华邮轮“中华泰山”号将于8月份改装完毕,正式投入运营。据悉,“中华泰山”号将推出烟台至首尔、济州、天津—烟台—济州岛以及上海至台湾三条航线。8月26日,“中华泰山”号将从烟台正式启航。

今年3月份,渤海轮渡股份有限公司从歌诗达邮轮集团购买了“中华泰山”号邮轮,经过30天的航行,邮轮于4月28日顺利抵达威海石岛港。在黄海造船厂经过数个月的“脱洋”改造后,“中华泰山”号将于8月份改装完毕,并于8月26日进行首航,首航将从烟台港出发正式投入运营。8月26日至9月9日,航行于烟台—韩国首尔、济州;9月12日至10月17日,航行于天津—烟台—济州岛;10月18日以后,航行于上海至台湾航线。

镇政府打白条被告上法庭

判决3天还饭钱,一拖又是13年

本报聊城6月16日讯(记者 孟凡萧) 近日,阳谷县西湖镇任先生向本报反映,西湖镇政府工作人员拖欠其饭款至今16年,仍未偿还。2001年他将镇政府诉至法院,至今法院判决镇政府还钱已13年,任先生仍未收到欠款。

16日,记者见到了任先生。他告诉记者,多年前他承包经营了阳谷县西湖乡(后改为西湖镇)政府食堂,1997年3月至1998年8月,西湖乡下属

单位邵楼管理区工作人员王大勇等十人经邵楼管理区书记许可,到任先生经营的食堂用餐,饭后由其中一人打一张欠条。

“他们每次吃饭喝酒,都不给钱,说是记账以后给。”任先生说,“这些人一共欠3439.5元。这可是十多年前的3000元钱,当时对于我们农民来说是很大一笔钱。”

在1998年8月31日,原管理区书记调离时,委派管理区

会计与任先生结算,会计将任先生处所有管理区工作人员个人所写的欠条收回,并给任先生写了加盖管理区公章的总欠条。任先生说,他曾经多次拿着欠条到管理区要钱,但会计总是以管理区账上没钱为由,拒不支付。无奈之下,任先生将西湖乡政府诉至法院。2001年法院判决,阳谷县西湖乡政府于判决生效三日内偿还任先生饭款3439.5元。

“说的是判决生效后三日

内给我钱款,可是到现在都已经13年了,我还是没有拿到欠款。”任先生说,这么多年来,他一直在讨债,但至今没有拿到欠款。直到两个月之前,他让儿子将镇政府欠饭款的事发到网上,镇政府工作人员才找到他表示还钱,可是现在两个多月过去了,任先生仍未拿到欠款。

16日下午,记者了解到,任先生和镇政府相关工作人员将在17日协商解决欠款一事。

瞄着谁家装修好,开锁入室盗窃

俩窃贼自学“开锁攻略”作案十余起

本报潍坊6月16日讯(记者 王琳 赵磊) 从监狱和看守所出来还不到半年,两个青年又动起歪脑筋,从网上买来开锁工具并学会了“开锁攻略”,专找高档的小区在里面转悠,看哪户人家装修比较高档,就去敲门,如果家中有人回应,他们就装作是敲错了门,如果家中无人,他们就利用工具开锁后进屋盗窃。16日,记者从奎文公安分局刑警大队了解到,这两个作案多起的窃贼在安丘被抓,已被刑事拘留。

办案民警介绍,5月12日晚上8点左右,家住奎文区樱前街附近一小区的孙先生报警称,家里的物品被盗,其中包括几瓶高档酒、银行卡、身份证等,总价值将近五千元,而从家中失窃情况来看,小贼并没有破坏门窗,是通过开锁进的屋。接到报警后,办案民警来到现场,调取小区监控录像发现,有两名二十五六岁的青年形迹可疑,他们在小区转悠了很久,多次进不同的单元,最后走出小区时,手里提着几瓶高档白酒,正是孙先生

家失窃的财物。

正在民警们办理此案时,又先后接到了奎文区其他两个小区业主的报案,称家里失窃,窃贼作案手段与前一起十分相似,从监控录像上看,两名可疑青年都在事发小区出现过。民警针对犯罪嫌疑人技术开锁这一作案手段在全市范围内进行了类案串并,并调取了大量监控录像,锁定了窃贼作案时驾驶的一辆黑色轿车。通过车辆又锁定了两名犯罪嫌疑人,是家住安丘市的王某和李某。

6月12日,办案民警赴安丘市将犯罪嫌疑人王某和李某抓获。经审查,王某和李某都有过前科,分别从监狱和看守所出来还不到半年,又动起歪脑筋,从网上买来开锁工具,专挑高档小区下手,“看上”一户人家后,先上前敲门,如果家里没人,就由李某望风,王某开锁进屋,整个开锁过程只有几十秒的时间。王某和李某结伙窜至高新区、奎文区、安丘市,技术开锁入室盗窃作案十余起。目前两人已被刑事拘留。